IMF批美對華加徵關稅 損全球經濟

拜登政策搬石砸腳 傷害美國消費者利益

際貨幣基金組織 (IMF) 16日表示,美國對中國商品徵收新的懲罰性關稅恐將分裂全球經濟和供應鏈,損害全球經濟增長和穩定。美媒指出,拜登政府對中國的電動車、光伏電池等商品加徵關稅,將拖慢美國清潔能源轉型進程,與拜登自己的減排政策背道而馳。美國學者批評說,拜登政府的新關稅政策再一次將政治目的凌駕於國家利益之上,將傷害美國消費者。

【大公報訊】IMF發言人科扎克16日就美國提高對華關稅一事表示,貿易限制會扭曲貿易和投資,分裂全球經濟和供應鏈,並引發報復行動。這種分裂會對全球經濟造成巨大損失,最嚴重情況下可能導致全球經濟產出減少約7%。科扎克強調,IMF認為,美國最好保持對其經濟表現至關重要的開放貿易政策,並鼓勵美國與中國共同努力,找到一個解決方案。

美國總統拜登14日宣布對約180億美元的中國商品加徵關稅,包括電動車、鋰電池、光伏電池、半導體以及鋼鋁、個人防護裝備等。中國駐美大使謝鋒16日指出,美國打着公平競爭的幌子搞保護主義,真實目的是打壓中國新能源等產業,通過競相對華示強撈取選票。美對華貿易戰打了6年,結果美貿易逆差不降反升,物價上漲加劇通脹,到頭來埋單的是美國消費者,吃虧的是美國企業,衝擊的是國際經貿秩序。在全球化時代開倒車不得人心,升級貿易戰、產業戰、科技戰,阻擋不了中國發展,只會搬起石頭砸自己的腳。

拖慢美清潔能源轉型

《華盛頓郵報》指出,拜登政府對中國的電動車和光伏電池等商品加徵關稅,將導致美國清潔能源轉型成本上升、難度增加。減少汽車碳排對拜登政府實現減排目標至關重要,美國此前已將大部分中國生產的電動車拒之門外,新關稅將令美國消費者更加難以獲得物美價廉的中國電動車。《華爾街日報》直言,拜登希望每個美國人

都購買電動車,卻又通過關稅抬高電動車的價格,「這簡直是瘋了」。

BBC表示,新關稅對由光伏電池組成的太陽能板影響更大。美國智庫戰略與國際研究中心指出,目前超過80%的太陽能板在中國生產,而中國生產一塊太陽能板的成本比美國低60%。《華盛頓郵報》指出,阻止中國的光伏電池和太陽能板進入美國,將導致在美國安裝太陽能板的成本飆升,相關產業發展迅速的科羅拉多州首當其衝。科羅拉多州民主黨籍州長波利斯憤怒地表示,拜登宣布加徵關稅對美國消費者來說是「可怕的消息」,對美國清潔能源產業來說也是一次重大挫折。

BBC還指出,拜登政府在指責中國補貼電動車產業的同時,自己卻出台《通脹削減法案》,為美國本土電動車產業提供高額補貼。美國貿易專家林西科姆承認:「當你的論點是『照我說的做,而不是照我做的做』時,其效果將不可避免地打折扣。|

美學者批拜登政府短視

美媒分析指,拜登與其大 選競爭對手特朗普均將

稅」當作競 選噱頭, 將 其 形 容 為 重 振美國製

「増加對華關



▲拜登政府對中國電動車加徵關稅,將拖慢美國普及電動車的進程。圖為密歇根州的福特電動車中心。 法新社

造業、保障工人就業機會的「靈丹妙藥」,實際上是為了爭取鐵鏽帶搖擺州的工人選票。拜登上月特意選擇在對匹茲堡鋼鐵工人的演講中提議對中國鋼鋁產品加徵關稅,其目的昭然若揭。特朗普則聲稱,若他重返白宮,將對所有中國商品徵收60%的關稅。

美國耶魯大學高級研究員羅奇直言,美國試圖用關稅遏制中國產業發展是短視的,無法實現重振美國產業的長期目標,也幾乎不會讓美國工人受益。美國智庫凱托學會研究員帕卡德指出, 拜登再一次將政治目的凌駕 於國家利益之上,與特朗普進行一場「通往保護主義深淵的競賽」。

(華盛頓郵報/華爾街日報/路透社)



▲受對華關稅影響,美國太陽能板妥裝產業成本上升。 資料圖片

美國加徵關稅損人害己

阻礙美國淸潔能源轉型

拜登政府14日宣布對中國的電動車、光伏電池、個人防護裝備等加徵關稅。美媒指出,這將拖慢美國清潔能源轉型進程,與拜登自己的政策相悖。減少汽車碳排對拜登政府實現減排目標至關重要,但離開物美價廉的中國電動車,美國很難做到這一點。對光伏電池加徵關稅則將增加在美國安裝太陽能板的成本。太陽能板安裝是科羅拉多州的重要產業,該州州長波利斯憤怒地表示,新的關稅對美國消費者來說是「可怕的消息」。

增加美國家庭經濟負擔

據穆迪公司推算,美國消費者承擔了加徵對華關稅92%的成本,每個美國家庭平均每年增加開支1300 美元。

分割全球經濟和供應鏈

國際貨幣基金組織(IMF)16日警告說,美國對中國商品徵收新的懲罰性關稅恐將分割全球經濟和供應鏈,損害世界經濟增長和穩定。

▲美國總統拜登。

民主黨支持者抱怨物價貴 或棄選拜登

【大公報訊】據《紐約時報》報道:美國4月通脹略有放緩,消費者價格指數(CPI)上漲3.4%。但紐約聯邦儲備銀行13日公布的消費者預期調查顯示,美國民眾對經濟前景感到悲觀,預計未來一年汽油、食品、醫療、大學學費和房租仍將上升。《紐約時報》17日指出,在六大關鍵搖擺州,約14%的拜登支持者決定「叛變」,11月大選不再投票給他,主要原因之一正是對美國經濟感到不滿。

《紐約時報》在亞利桑那、佐治亞、密歇根、內華達、賓夕法尼亞和威斯康星六大關鍵搖擺州的民調顯示,拜登在其中5個州落後於其競爭對手特朗普。報道指出,約14%曾在2020年大選中支持拜登的登記選民今年改變主意,將投票給特朗普或獨立候選人,或乾脆放棄投

1399

票。在這些「背叛者」中,71%認為美國經濟

拉斯維加斯退休酒店員工韋斯特布魯克 說,2020年投票給拜登是「我人生中最大的錯 誤」。他表示:「我一點也不信任特朗普。但 我發現住房、食品、汽車、我的保險,生活 中的方方面面都在漲價。」25歲的約翰 遜在亞特蘭大從事行銷工作。他表 示,自己2020年支持拜登是希望他 能帶領美國走出新冠疫情陰影, 但拜登沒能做到。約翰遜擔 心,拜登政府被俄烏衝突、 巴以衝突等外部事務分散 精力,忽視內部問

▼美國民衆對 通脹前景感到 悲觀,一些拜 登支持者因此 倒戈。法新社

題。

配 【大公報 訊】據法新社報 道:美國總統拜登 16日正式提議,將大麻 從聯邦一級管控物質名單 中剔除,移至管控較寬鬆的 三級管控物質名單。美國司法 部同日啟動為期60天的公眾意見 徵詢程序。美國近年不斷放寬對大麻 的管制,導致大麻市場不斷擴大。

拜登16日聲稱:「任何人都不應該僅 僅因為使用或持有大麻而被監禁。」根據拜 登政府當日的提案,大麻將被降為聯邦三級管 訊】據法新社報 道:美國司法部長加 蘭16日拒絕交出特別檢 察官羅伯特·胡爾調查美 國總統拜登「密件門」案的 錄影和錄音存檔,白宮和司法 部聲稱,這屬於總統行政特權保護 範圍。共和黨對此大為不滿,眾議院 兩個委員會當日通過決議,認定加蘭藐 視國會,將交付全院表決。

拜登被揭於2017年卸任副總統後故意 保留涉密文件,特別檢察官羅伯特·胡爾對此 案進行了一年多的調查,今年2月發布調查報 告。共和黨要求加蘭交出胡爾約談拜登的錄影和 錄音存檔,但加蘭拒絕配合。共和黨佔多數的眾 議院司法委員會和監督委員會16日通過決議,認定加蘭藐視國會。美媒稱,該決議能否在眾議院通過仍是未知數。

拜登拒公布「密件門」調查錄音

▼拜登被發現在自家車庫私

白宮和司法部16日均致函眾議院共和黨高層,聲稱胡爾調查拜登「密件門」案的影音存檔受到總統行政特權保護。白宮發言人讓一皮埃爾稱,拜登在加蘭的請求下決定動用這項特權。白宮還聲稱,胡爾約談拜登的對話文字稿早已送交國會,共和黨卻出於政治動機做出「歪曲」解讀。

胡爾在調查報告中稱,拜登故意保留涉密文件,但由於他「記憶力嚴重受限」,不建議對其提起刑事訴訟。美國前總統特朗普同樣捲入「密件門」,但他受到刑事指控。共和黨指責司法部雙標,同時嘲笑拜登「記憶力差」,無法勝任總統。

白宮宣布放寬大麻管制 搶年輕人選票

【大公報

控物質,與氯胺酮和含可待因的止痛藥同級。根據美國聯邦政府分類標準,三級管控物質形成藥物依賴的風險為中度至低度。重新分類不代表吸食大麻在美國聯邦層面合法,但因吸食大麻被捕的人數將會減少。

上世紀70年代,美國將大麻列為高成癮性的聯邦一級管控物質,與海洛因、迷幻藥(LSD)和搖頭丸等毒品同級,受到最嚴格管制。但近年美國各州不斷放寬大麻管制,截至今年5月,全美已有38個州將醫用大麻合法化,24個州通過娛樂用大麻合法化法案。美國人口中吸食大麻者佔比越來越高,尤其是年輕人。這導致美國政客為爭奪年輕選民選票而爭相提出放寬大麻管制的政策。

法新社表示,拜登在大選年為大麻「降級」,也 是為了討好年輕選民。

批評者指出,聯邦政府放寬大麻管制將加劇 美國藥物濫用問題。去年,全美近11萬人死於藥 物濫用。



責任編輯:王可嘉 美術編輯:邱斌玲

樂用大麻商店。 資料圖片制。圖為華盛頓州一家娛▼美國不斷放鬆大麻管